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®duHan
XIX Bcepoccuinckon onumnuaabl no ¢MHaHCOBOW rPaMOTHOCTH, YyCTOWYUBOMY
pasBUTUIO U 3aluuTe NpaB notpe6urenen huHaHCOBBLIX yCnyr
«DUHaTNOH ANA CTaplUeKIIaCCHUKOBY»
2 mapTta 2024 rop
8-9 knacchl

BapuaHT 2

3apaua 1. InuHbIN 6l00XKET B XVIIl Beke

ucmopusi puHaHcos, Nu4HbIl 6100XKem

Muxawnn JToMOHOCOB B 19 neT MoKyHYN CBOK POLHYIO AEPEBHIO B ApXxaHrernbCcKow
obnacTu 1 otnpasuncs B Mocksy, YTOObI y4nTbCA. OH B3N y CBOEro cocena Tpu
cepebpsHbIX py6ns B kKauecTse ASHEr Ha AOPOry, COXPaHAA 3TO BTallHe OT CEMbM.

Mocne noctynnexusi B CriaBsaHO-rPeKo-NaTUHCKYO akaaemuto B 1731 rogy, Muxaun
ITOMOHOCOB Hayas nony4yaTb CTUNEHANIO B pasmepe 3 Koneek B eHb.

OH TpaTun ogHy feHry (V2 Koneiiku) Ha xneb, Apyryto - Ha KBac, a oCTanbHbI€ AEHLIN
oTKnagbisarn.

PaccuuTtaure:

1. 3a ckonbko AHer Muxaun JlomoHOCOB BEPHET AONT coceny?

2. OnpepenuTe, ckonbko AeHer Muxaun JIOMOHOCOB OTNOXWT 3a 9 MecsALEB
(270 pHewt) cBOEW CTUNEHANN (yunTbiBas pacxopel 1 BO3BpAT ponra)?

3. CMOXET N1 OH MPOXWUTb HA CBOW HAKOMMeHUsa A0 HavYana HoBoro y4yebHoro
roga 1 ceHTsbps, npy atom netom (90 JHEeNn) cTuneHaunsa He BbiMnadneaeTca?
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3apaua 2. MHBecTULMOHHBLIW NopTdens AHAapes

MHeecmuyuu

AHppeii B feHb ceoero 18-netust peLlunn MHBECTUPOBaTbL CBOW HAKOMMEHNs B Cymme
200'000 pyb6nei.

AHOpeit NOHUMAET, YTO UHBECTULNM HECYT ONpeaeneHHbI ypoBeHb pucka. OH
XOYEeT ynpaBnaTb CBOMM PUCKOM U peluaeT AobaBnTb elle OANH UHCTPYMEHT B CBOIO
WMHBECTULIMOHHYIO CTpaTeruno (ansepcudukanms).

AHOpPEN N3y4nn pasnuyHbie BO3IMOXHOCTU U BbiOpan Tpy MHBECTULIMOHHbIX
VHCTPYMEHTA: obnuraumu, akuum n UHBECTULMOHHBIN OOHA, KOTOPbLIN crneadyeT 3a

NHOEKCOM (Janee - UHAEKCHbIA POHA).

AHanUTUKN JalrT cnegyolme nporHosbl Ha ByayLnia rog:

UHCcTpyMmeHT [JoxoaHocTb Puck
O6nurauun 14% 5%
Akumn 15% 18%
WNHAaeKCHbIM ¢hoHA 13% 10%

Takke U3BECTHblI UICTOPUYECKNE AaHHbIE O Koppenauun (CTaTVICTM"IeCKOIZ

Bsammosasmcmmocm) MeXxay pasHbiMU KiaccamMmin akTuUBOB.



UHcTpymeHT 1 UHcTpyMeHT 2 Koppensauus
Obnuraunun AKunn 0,2
O6nuraumn NHOeKkcHbIn dhoHA -0,3
AKumn NHAaeKCHbIN choHA, 5

100

AHZpeln peLunn cocTaBUTb Takon nopTderb:
Honsa obnurauun: npumepHo 40% %0 i
Oons akuuii: npumepHo 30% 60k

[ons nnaekcHoro donga: npumepHo 30%. (0«

PaccuuTtauTe:

1. KakoBa npegnonaraemasi roqosas JOXOOHOCTb U PUCK ero noptdens
WHBECTULNIN?

anBeAMTe BCe NPOMEXYTO4YHbIe pacyeThbl.
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3apava 3. HoBbi cmapTcdoH CemeHa

NUYHBbIU 6r00XKem, MOWEHHUKU

3axoten CeMeH HOBbI CMapT(OH, a AEHEr B KOMUITKE HEMHOTO.
W TyT nuieT emy He3HaKOMbIA HOMEP:

“ECTb Y MeHsi cyeT KnaccHbln. O4eHb nomoraeT. [JeHbramu®
“Kak?”
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“NleHbrn yasaveaeT. [onoxuLlb AEHbMM Ha CreLcyeT, U Yepes Tpu AHA — roTOBO:!
[JEHbr, Kakue Obinu Ha cyeTe, yaBounuck. Yao6Ho!”

“BoT Bbl MHE TakK,” — MeuTaTenbHo Hanucan CemeH.

“O10 MoxHO. Komuceusi Toneko Byaer.”

“Komy 1 ckonbko nnaTutb?”

Y3HaB, 4yTo y CemeHa feHer mano, He3HakoMeL, cornacuncs nony4ynTe nocne
kaxxgoro yasoeHus no 12000 pybnei.

CeMeH peLuuns BOCnob30BaTbCA BO3MOXHOCTBIO U OTNpaBun Bce coepexeHns Ha
yKasaHHbIN cYeT.

Yepes Tpu aHA CemeH nonyuun obellaHHoe yaBOEHWe feHer 1 oTaan obellaHHoe
BO3HarpaxaeHve B pasmepe 12000 pybnen.

OH ObIn BnevaTneH u pewnn NnoBTOPUTL NpoLece eLle ABa pasa.

Kaxkablil pas nocrne Tpex AHel ero AeHbrv yasaveanuch, U oH otaasan no 12000
pybnen.

OpHako B TpeTui pas, koraa CeMeH OTnpaBu AeHbIM Ha cHeT 1 oThan obeLyaHHble
KOMUCCUOHHbIE, OH 0BHapy»xun, Yto 6anaHc ero cyeta paseH 0.

CxeMa okasanacbh MolueHHu4eckon. CemeH notepsan coepexxeHus.

PaccuuTtaunTre:

1. Ckonbko 6bino y CemeHa feHer [0 3ronosy4HblX OnbiTOB C KOBAPHbIM
HesHakomuem?

2. Ha kakom wware (HoMep yaBOEHMS) cXxema MOLLEeHHWKa cTana HeBblroaHa Ans
CemeHna?

3. Kakyto cymmy B 3Ty CXEMY BIIOXMWI MOLUEHHNK?

4. Moyemy emy BbINO BaXXHO BbISICHWUTb, CKOMbKO AeHer y CemeHa?
5. CKOmnbKO AeHer B UTore nocrne Bcex YABOEHWIA 1 KOMUCCUI 3anony4un
MOLLEHHUK? )
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3apaya 4. Mama HUKMTbI KOMUT Ha NepBOHaYanbHbLIN B3HOC

®uHaHcosas mamemamuka. PuHaHcoeas uellb

Mama HUKUTbI XoueT HakonuTb cymmy B pasmepe 3 000 000 pybneit Ha NOKymnKy
HEeABWKUMOCTY Yepes S NneT.

OHa paccUnTbIBAET 9KOHOMUTL KEXKABIA MECSiL| NOCTOSAHHYIO CyMMYy 1 NONOXUTL ee B
BaHK Nog rofoByI0 NPOLEHTHYO cTaBky 12%.

N3-3a MHCt)ﬂﬂLWIVI LleHbl Ha HEABWMKXNMOCTb BbIPOCIIN. Nocne KoHcynbTaUMn CO
cneyuanucTtoMm Mama pewumna yBenminTb CymMmmy HaKOMJIEHU 1 nocTasuna uernb

HakonuTb 3 500 000 py6rei Ha yepes S neT.

Mpu 3TOM OHa XO4eT NPOAOIHKATL OTKNaAbIBaTL OAUHAKOBYIO CYMMY Kaxablin MecaLl
W noryyaTh roAoBYyI0 NMPOLEHTHYIO cTasky 12%.

PaccuuTtaunre:

1. Pa3mep exeMecsyHoro nnartexa mambl Huk1TbI, yTo6b! Hakonutb 3 000 000
pybnen.
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2. Ha ckonbko npoueHToB Mmame HukuTbl Hago ByaeT yBenmuuTb exeMecsyHbole
cbepexerus, 4Tobbl 4ocTMYb HoBo Lienn 3 500000 pybneit 3a To xe camoe
Bpems.

PeweHue:
PacueTbl OKpyrnuTe 4o 2-X 3HaKOB nocne 3ansTou.
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3apava 5. Keaptupa ana goyepu

Mana BukTopun nproBpen TpeXKOMHaTHYto kBapTupy cTtoumocTbio 6 000000 pybnen
[na godepu, koraa e ucnonHunock 8 net. OH npeanonaraeT BO3MOXHY0 NPOAaXy
kBapTUpbl Yepes 10 neT, korga Aodepu ucnonHuTes 18 ner.

PbIHOYHaA CTOMMOCTb HEABUXMMOCTH pacTeT Ha 5% B rog.

KommyHanbHbie nnatexu B rog coctasnstot 8000 pybnei

[lo coBepLueHHONeTUst Buktopun nana peLwumn caaTb KBapTupy B 4ONTOCPOYHYIO
apeHay 3a 70 000 pybneit B MmecsL, YTOObI HAKOMWUTL AOYEPU KanuTan Ha
obpasoBaHue.
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PaccuuTtainTe:
Bo ckonbko pas ysenuuunace npubbinb 1 4OXOAHOCTb OT cAa4vu B apeHay KBapTupbl
Mo CpaBHEHUIO CO CTpaTerven npoctomn npoaaxu Yyepes 10 net?

NHDnsaumio He yunTbiBaeM.
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Keic 1. Otnyck CeMeHOBbIX

CeMbsi CeMeHOBbIX (2- B3pOoChbIX 1 2-€ AeTel) nnaHupyeT B mae 2024r. noesaky B
Couun. Momoru nm cocTaBuUTb OHOAXKET NOE3OKN 1N OTBETb HA HECKOIIbKO BOMPOCOB
nocne Ka)aoW cTaTby pacxodoB U B CaMOM KOHLIEe 3adadyu.

TpaHcnopTHbIE pacxoabl.

Cembs noegetT B Coun Ha noesge 13 Mocksbl.

LleHa 6uneTa Ha 1 yenoseka: nnaukapT — 8600 pybneit, kyne — 10700 pybneit.
JoexaTb 10 BOK3ana MoxHo Ha " Anaekc Takcn".

OxwugaHve: nepsble 3 MuH. GecnnatHo, a aanee - 10 pyb. 3a Kaxayto MUHYTY.
CToMMOCTb noe3aku: nepebie 5 km nyTn ctosAT 220 py6., a ganee - 10 py6. 3a k.
OT foma Ao Bok3ana exaTb 35 KANIOMETPOB, @ CyCTUTLCS K MalumHe BbicTpee, YeMm
3a 5 MUHYT CeMbsl HE CMOXeET, Tak kak 6epeT B noesaky bonbLuve 1 Tsxernble

YyemopnaHbl.

Takke K BOK3any MOXHO npuexaTb Ha 0bLeCTBEHHOM TpaHcnopTe, O4HAKO
npuaeTca genatb HEeCKOJ1bKO nepecaok.

OT goma cHavana npuaetcs goexatb fo LleHTpanbHoii nnowlaam Ha asTobyce,
npoesp B KoTopom ctout 60 pybneii. [lanee nepececTb Ha MeTpo (50 pybneii ¢
yenoeeka) ¥ CHoBa CecTb Ha aBTobyc, AyLIMIA Ha BOK3ar, CTOMMOCTb Npoe3ja B
koTopoMm - 60 pybnen ¢ YenoBeka.

Bonpoc: kakoli criocob 6ydem onmumarbHbIM C MOYKU 3peHUs1 OeHea U 8peMeHu?

MpoxuBaHue B Coum.

Mama xo4eT BbibpaTh cambiit yaobHbIN oTenb Ha 12 Hovel. OHa Haluna Tpu
BapuaHTa:

Orenb LleHa 3a cyTku | [lononHUTenbHbIe YCroBUs

(3a Homep)
Orenb 5500 py®. Cknaka 20% ot obLient cyMmMbl Npy paHHEM
«Mope» (2-X MeCTHbIV) | BpOHMpPOBaAHUM.

[ononHuTtensHoe mecTo - 1000 py6. B CyTKM.
BecnnaTHbI TpaHcep OT BoK3ana Ao oTens u
obpaTHO.
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Mapk-otens | 7000 py®. Cknaka 35% ot obLiert cymMmMbl Npy paHHeM

«lopa» (3-mecTHEbIN) | OpoHupoBaHuK. BecnnaTHblil TpaHcdhep OT Bok3ana
0o otens n obpartHo.

FocTMHULA 4000 py6. Cknaka 15% ot obLyer cymmbl 3a paHHee

«3Besga» (2-x MecCTHbI) | BpoHMpoBaHME.

JononHutensHoe mecTto — 2000 py6. B CyTKW.
TpaHcdep oT Bok3ana [o oTensa n obpaTtHo CTouT
1500 py6nei.

Bonpoc: kakol eapuaHm omensi 6ydem onmumarbHbIM ¢ MOYKU 3peHUs pacxodos

cembu?

PasBnevyeHus

Mana xo4eT B3sTb B apeHay Ha 7 gHen HebonbLUoW BHEA0POXKHMK AN NOE3AKN B
ropbl. OH BbIGUpaeT 13 AByX BapuaHTOB. 3a Heaerto nana nnaHmpyeT npoexaTb 300
kM. CToumocTb B6eH3nHa - 40 pybnen 3a nuTp.

OueHWTe pasHuLy Mexay MOSIHOW CTOMMOCTbLIO apeHbl aBTOMOOUNEeR 9TUX Mapok.

ABTOMOOUNb 1 ABTOMOOUNL 2

BHyTpu | ABTOMaTun4eckas kopobka ABTOMaTMyeckasn kopobka nepepnau.
nepegay.MynsTnmeguiHas MynbTumeamnHas cuctema.
cuctema.KoHamumorep.Jflebegka. | KnumaT koHTponb.Hasuratop.

MaHopamHas KpbiLla.

ApeHga | 4 400 pybnen B CyTKu 4 500 pybnen B CyTKu

Pacxog | 15 nutpoB Ha 100 kunomeTpos 10 nutpos Ha 100 kunomeTpoB

OeH3nHa

BeHsun | AN-95 AWN-95

Bonpoc: kakoli eapuaHm asmomobunsa 6ydem 6onee 6100KemHbIM?

OTBeT K KeWcy:

1. Kakoi cnocob noesaku Ha Bok3an 6y,qu onTuMaribHbIM C TOYKU 3PEHNA LEHET

N BpEMeHN?
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2. Kakon BapuaHT oTend 6yp.eT onTUMarnbHbIM C TOYKM 3pEHNA pacxoaoB

cembn?
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3. Kakoit BapuaHT aBTomMobuns 6yaet bonee BHAXKETHBIM?

Ao 410 1§49 240 lyypaet+ 14 w@ 2000 + 1300 = 32699 v
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4. Tabnvua OTBETOB: 3anuLumMTe BbibpaHHbie BaMW BapuaHTbl 3aTpar 1
noAcYuTanTe UTOroBYHO CyMMY, HanuwwnTe JeTanbHbIn pacqu

Pt e 34400 p
Wamey Pespuaem Sampams
/ marm 540 p.
2 Olows -andus, “Fora " 5Y4600p
b odmguaitisty 1 A9 600 p
UWmaro 192440p.

OB0oCHyiiTe, NoYeMy Balll BapuaHT OrofxeTa 6yaeT onTuMarnbHbLIM A7l CEMb.
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Keiic 2. PuHaHcOBbIe NpobneMbl repoeB B poMaHe "MépTBble aywu" Hukonas
BacunbeBuya lorons

Fepoy poMaHa AEMOHCTPUPYIOT pasnnyHele (hopMbl hVHAHCOBOV HErpPamMoTHOCTH,
KOTOPbIE NPUBOAST UX K CEPbE3HBIM (PUHAHCOBbLIM npobnemam.

Masen VBaHOBWUY YMUnKOB CRY>KAMN B TAMOXHE W 3@ B3SITKM NO3BOSAN NepenpasnsTh
KOHTpabaHgy Yepes rpaHuuy. Adepa packpbinack, HO UnynkoB cymern CoXpaHuTb
YyacTb AeHer.

Tenepb Ynunkos efet B ropoa N, rae nokynaet y MeCTHbIX MOMELLMKOB YMEPLLUNX
KpeCTbsH, KOTOpbIEe N0 NEPENNCH YUCTATCS XUBBIMA. 3aTem OH nnaHupyeT
ohopMUTb 1X Ha ceds.

Y Hero gga nnawa. MepBsbii - Nony4nTs GONbLUON KPeAUT B ONEKYHCKOM COBETE nog
CBOVIX KPEMOCTHbIX.

CpeaHsisi B Poccny pblHOYHAA LieHa KpenoCTHOTO cocTasnsna okono 200 pybnein.
3anoXm1Tb KPENoCTHOTO MOXHO Bbio 3a 15 NPOUEHTOB OT €ro PbIHOYHOW LIEHbI.

BTopol - B CTATyce «COCTOSTENbHOMO MOMELLMKA» KEHUTECA HA HEBECTE C XOPOLLUUM
npuaaHbIM.

an yoa4YHOM CTEeHEeHUN obcTosiTenbcTe 0b6a nnaHa Mornu ObITb peann3oBaHbl
OHOBPEMEHHO.

A

1
"OH npepcTasun cebe cBOW AEHbIU, HE TO YTO B LIENON LIOXKUHE KY[OLLUEK, HO B

[

LernoMm pee, 1 AeHbrn 3Tn 6recTen oT KOPKX L0 KOPKV He TO KyrnoHamu, a 30110TOM,
kak Obl NOMHSALLMM 00 NCTUHHYIO Hacneauto yenoseka."

Bonpoc: CKOMbKo Ayl Yununkos kynun?

MaHWAoB UMumMKoBY MEpTBbIE AyLUM NPOCTO AAPUT, HO HE Ha3bIBAET KONNHECTBO.
Hacracbs MeTposHa Kopobouka npoaaet Yninkosy 18 nyw 3a 15 pybnei onTom.
Hoaapes KpecTbsH He NpoAaeT: OH npeanaraeT YnynkoBy BbINrpaTh UX B KapTbl UMK
B LUALLKA WU KynUTb xepebla 1 nosly4uTb MepTeble AYLLIM B NpnAady. Y Muxauna
CemeHonya CobakeBnya YnumnKoB Kynun HEN3BECTHOE YMCO Ayl MO 2,5 pybns 3a
wtyky. Y MNnowkmHa Yn4mkos Kynun 198 myL no 32 konewkw 3a WTyKy. Beero 6bIno
kynneHo 6onee 400 mepTBbIX Ayl 1 Ununkos noTpaTun Ha aTo 328 pybneit 36
Koneek:
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"YMYIMKOB MPOCHYICA, MOTSHYI PYKA 1 HOTU 1 NOYYBCTBOBAS, YTO BbICNANCH XOPOLLO.
Monexas MUHYTLI ABE Ha CMIMHE, OH LUENKHYN PYKOKO M BCMOMHII C NMPOCUABLLAM
NULIOM, 4TO Y Hero Tenepb 6e3 Manoro yeTbipecta Ay,

Bonpochl:

1. Kakyto cymmy YuuvkoB noTpaTtii Ha NoKynky Ayuly CobakeBu4ya, ecnu oH
Kynun ux no 2,5 pyéna sa wryky?

Ckonbko Ayt Ynunkos kynun y Cobakesnya?

CkonbKko Ayl Gbino nogapeHo Yuynkosy MaHunoBbiM?

PaccunTanTe 3arnorosyto LieHy KpenoCTHOrO.

Kakyto npubbinb oxuaan nony4uts Yn4nkos, ecriv oH noTpaTui 330 pybnen
1 pbIHOYHAs LieHa KPEemnocTHOro coctaensana 200 pybnen, a 3anorosasi LieHa
koneGanack ot 20 go 30 pybnen?
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